
September 2023 

Motion till kommunfullmäktige i Tierps kommun: 

Sätt krav på regionen om ett fungerande Upptåg!

I december 2022 halverades avgångarna hos det som förut var Upptåget. Det innebär i praktiken 
lustmord på de orter som ligger längs linjen. Denna nerdragning skedde på grund av att 
regionpolitikerna via Mälardalstrafik låtit upphandla drift av kinesiska MTR, som har särskilt dåligt 
rykte som arbetsgivare.  

Situationen var förutsägbar. Personalen uttryckte oro inför att MTR skulle ta över, men 
regionpolitikerna gick vidare ändå. Konsekvensen blev föga förvånande att många anställda 
lämnade, vilket ledde till personalbrist och ständigt inställda avgångar. De halverade avgångarna 
var tänkt som en lösning på detta, men inte ens den reducerade trafiken har visat sig särskilt 
pålitlig. Personal fortsätter att lämna i drivor. I många fall accepterar de mycket lägre lön hos andra 
arbetsgivare bara för att slippa MTR. 

Tills haveriet är löst betalar Tierps kommuns medborgare samma pris för halverad och dessutom 
undermålig service. Vittnesmål haglar om vårdarbetare som inte kan komma till sitt jobb i tid så 
operationer får ställas in. Styret i Tierp medger att den situation som partikollegorna orsakat 
halverar kommunens tillväxtpotential. 

Tierps kommunstyrelses arbetsutskott har skickat kritiska skrivelser till regionen och klagat på 
samrådsmöten. Det räcker inte. I stället för att gnälla lite snällt vill vi sätta tänder och klor bakom 
våra krav.  

Vi vill att kommunen kräver omförhandling av det avtal som enligt kollektivtrafiklagen ska reglera 
ansvarsfördelningen mellan kommunerna och regionen. Nuvarande version av avtalet är daterat till 
2011. Förutsättningen för avtalet var att regionen klarar av att stå för en fungerande kollektivtrafik, 
och det gör de med MTR-upphandlingen bevisligen inte. 

När vi tidigare framfört detta förslag har styret i Tierps kommun medvetet misstolkat det som att vi 
vill att kommunen helt ska ta över driften av Upptåget. Det är så klart inte möjligt, men det finns 
däremot stort utrymme att öka kommunernas inflytande via avtalet, reglera beslutsfattande och 
möjliggöra ansvarsutkrävande. Allra bäst vore att få en avgörande röst vid tyngre beslut såsom 
upphandlingar, siffersatta krav samt sanktionsmöjligheter gentemot regionen. 

Tierpslistan vill för övrigt att upphandlingen med MTR rivs upp så snart som möjligt, men saknar 
egen representation i regionen. 

Vi yrkar: 

att ge kommunstyrelsen i uppdrag att begära omförhandling av Avtal om ansvar för den 
regionala kollektivtrafiken i Uppsala län, i syfte att öka kommunernas inflytande i 
avgörande frågor, möjliggöra ansvarsutkrävande samt i förlängningen säkerställa 
fungerande kollektivtrafik inom regionen. 

Om motionen faller gäller den som vår reservation 

Mio Tastas Viktorsson 

Elmer Pollack 



 
 

Bilaga till motion: Avtal om ansvar för den regionala kollektivtrafiken i Uppsala län. 
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Godkännande av entledigande och val 
 
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  
 
att godkänna Karo Hovhannisians (M) begäran om entledigande från sina 
uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige och ersättare i 
kommunstyrelsen,  
 
att till ny ersättare i kommunstyrelsen för perioden 26 september 2023 till 
och med 31 december 2026 välja Annaliisa Allas (M),  
 
att godkänna Karin Gerhardts (MP) begäran om entledigande från sitt 
uppdrag som ledamot i beredning för översiktsplan 2050, samt  
 
att till ny ledamot i beredning för översiktsplan 2050 från och med 26 
september 2023 välja Elisabet Jansson (MP).    
 
Sammanfattning av ärendet 
Karo Hovhannisian (M) har den 11 september 2023 inkommit med en 
begäran om entledigande från sina uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige och ersättare i kommunstyrelsen. Länsstyrelsen utser 
ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige efter godkännande av 
inkommen begäran av entledigande.  
 
Karin Gerhardt (MP) har den 17 september 2023 inkommit med en 
begäran av entledigande från sitt uppdrag i beredning för översiktsplan 
2050. 
 
Beslutsunderlag 

• Förslag till beslut 
• Inkomna avsägelser 
• Gruppledarnas nomineringar 

 
Beslutet skickas till 

• Länsstyrelsen Uppsala län 
• Berörda ledamöter 
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